
1 月 6日の消防出初式で行われた一斉放水の様子（詳細は p16）
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次ページからの写真については、掲載について同意の得ら

れた方を50音順で掲載しています。当日出席できなかっ

た方についても、氏名のみ紹介しています。（敬称略）

１
月
３
日
、
日
原
小
学
校
体
育

館
で
20
歳
の
成
人
を
祝
う
、
津
和

野
町
成
人
式
が
行
わ
れ
、
新
た
に

１
０
４
名
の
新
成
人
が
社
会
へ
の

仲
間
入
り
を
果
た
し
ま
し
た
。

午
前
10
時
か
ら
行
わ
れ
た
式
典

で
は
、
国
家
斉
唱
の
後
、
新
成
人

を
代
表
し
て
城
市
実
沙
さ
ん
が
津

和
野
町
民
憲
章
を
読
み
上
げ
ま
し

た
。そ

の
後
、
下
森
町
長
か
ら
新
成

人
へ
お
祝
い
の
言
葉
が
贈
ら
れ
、

人
と
自
然
に
育
ま
れ
、
ぬ
く
も
り

の
あ
る
交
流
の
町
づ
く
り
の
た

め
、
若
者
な
ら
で
は
の
感
性
で
思

う
存
分
チ
カ
ラ
を
発
揮
し
て
欲
し

い
と
激
励
の
言
葉
が
贈
ら
れ
ま
し

た
。そ

の
後
の
茶
話
会
で
は
、
新
成

人
一
人
ひ
と
り
か
ら
近
況
報
告

や
、
こ
れ
ま
で
支
え
て
く
れ
た
家

族
の
方
へ
感
謝
の
言
葉
が
送
ら
れ

て
い
ま
し
た
。

最
後
に
式
典
に
出
席
し
た
新
成

人
全
員
で
記
念
撮
影
を
行
い
、
女

性
は
晴
れ
着
姿
で
出
席
、
羽
織
袴

姿
の
男
性
陣
も
い
て
、
久
し
ぶ
り

の
再
会
を
喜
び
な
が
ら
会
場
は
華

や
か
な
ム
ー
ド
に
包
ま
れ
て
い
ま

し
た
。

1.ふるさとの自然を愛し　住みよい環境をつくりましょう

津和野町民憲章

私たち津和野町民は秀峰青野山や清流高津川の美しい自然と
先人の築いた郷土を誇りとし
ここに町民憲章を定め　希望に満ちたまちづくりに努めます

1.学ぶ心を育て　薫り高い文化のまちをつくりましょう

1.働くことをよろこびとし　豊かな産業をつくりましょう

1.助け合う心を大切にし　明るい家庭や地域をつくりましょう

1.多くの人 と々交流し　開かれたまちをつくりましょう
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ふるさとに誓う
2
ハ タ チ

0歳の決意
平成25年津和野町成人式

新
成
人
を
代
表
し
て
町
民
憲
章
を
読
み
上
げ
る
城
市
実
沙
さ
ん



20
歳
に
な
っ
た
ら
加
入
し
ま
し
ょ
う

国
民
年
金
は
、
老
後
の
所
得
保
障
だ
け
で
は
な
く
、
病
気
や
け
が
で
重
い

障
が
い
が
残
っ
た
と
き
な
ど
に
も
年
金
を
支
給
し
、
思
い
が
け
な
い
人
生
の

「
万
が
一
」
も
サ
ポ
ー
ト
す
る
公
的
年
金
制
度
で
す
。

国
内
に
お
住
ま
い
の
20
～
60
歳
に
な
る
ま
で
の
す
べ
て
の
方
は
、
年
金
に

加
入
す
る
必
要
が
あ
り
ま
す
の
で
学
生
な
ど
の
第
１
号
被
保
険
者
と
な
る
方

は
、
役
場
窓
口
で
手
続
き
を
し
て
く
だ
さ
い
。

学
生
や
国
民
年
金
保
険
料
の
納
付
が
難
し
い
と
い
っ
た
場
合
に
は
、
納
付

猶
予
や
納
付
免
除
制
度
な
ど
も
あ
り
ま
す
。詳
し
く
は
役
場
健
康
保
険
課（
℡

０
８
５
６
―
72
―
０
６
５
１
）
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

加藤 浩紀（中座一） 

岸田 圭司（小直） 

島 昭俊（森二） 

板垣 沙耶（鷲原一） 

加部 卓馬（柳） 

岩田 廉（枕瀬西） 日熊 映里（直地上） 

松田 悠輔（枕瀬西） 吉永 紗彩（北一） 

岡村 凌（野口） 

日熊 美奈子（森四） 

松本 真季（奥ヶ野） 

和崎 彩夏（町田） 

山本 剛志（川尻） 有吉 慧（森二） 

村田 紫（山入） 

土井 尚人（幸町） 

小山 雄喜（日浦西） 

有田 拓朗（寺田上） 

村上 欣（扇町） 城市 実沙（東二） 

宮本 彩（北一） 

末永 あゆみ（中座一） 

村上 幸太（程彼） 

内藤 望（左鐙西） 

内田 竜也（栄町） 

俵 一史（西一） 

中曽根 寿弥（枕瀬西） 

三浦 翔（青原） 

三浦 章也（小瀬） 

三宅 一成（北三） 

大庭 翔大（幸町） 安村 直之（須川元郷） 

村上 大和（栄町） 

村上 尚哉（野口） 

橋本 英明（岩瀬戸） 

田村 祐人（喜時雨） 

石橋 孝也（三歩市） 

石川 駿（野地） 橋口 英莉（本町二） 

田川 一夢（鷲原二上） 

神藤 健伸（添谷） 

森川 郁絵（門林） 

益井 みづき（森二） 

水津 健太（脇本） 

澄川 功紀（旭町上） 羽多野 瑛一（野広） 

水津 司（畳） 永田 紗希（笹山） 藤山 佑貴（鷲原一） 

水津 寿之（寺田上） 永戸 瑞希（青原） 

豊田 悠策（栄町） 

水津 彩（三渡曽庭） 

水津 由希菜（三渡曽庭）

青木 大樹（滝元下） 齋藤 晃大（堤田） 

齋藤 拓也（堤田） 

髙石 幸子（町田） 

高山 雅之（金見町上） 

齋藤 愛美（上高野） 

5　広報つわの Public･Relations･Magazine･Tsuwano･Town　4



ま
し
た
。
過
去
5
年
で
4
回
の
日

本
一
の
栄
誉
で
あ
り
、
こ
れ
も
ひ

と
え
に
、
吉
賀
町
や
益
田
市
の
皆

さ
ま
と
と
も
に
高
津
川
を
美
し
く

守
ろ
う
と
流
域
住
民
の
方
々
が
心

が
け
、
尊
い
ご
活
動
を
さ
れ
て
き

た
お
蔭
と
感
謝
し
て
お
り
ま
す
。

ま
た
、
津
和
野
が
生
ん
だ
偉
大

な
画
家
で
あ
り
ま
す
安
野
光
雅
先

生
の
文
化
功
労
者
受
賞
も
、
郷
土

の
誇
り
と
し
て
、
町
民
の
皆
さ
ま

と
と
も
に
喜
び
を
分
か
ち
合
い
た

い
と
思
っ
て
お
り
ま
す
。

そ
し
て
、
郷
土
が
生
ん
だ
も
う

一
人
の
偉
人
で
あ
り
ま
す
森
鷗
外

の
生
誕
１
５
０
周
年
を
通
し
て
、

昨
年
は
様
々
な
事
業
を
行
い
ま
し

た
。
特
に
、
森
鷗
外
終
焉
の
地
で

あ
る
東
京
都
文
京
区
と
人
・
物
・

情
報
等
の
相
互
交
流
の
協
定
を
締

結
し
、
特
産
品
の
販
売
や
観
光
を

は
じ
め
と
す
る
交
流
拡
大
を
図
る

上
で
文
京
区
約
20
万
人
、
そ
の
後

ろ
に
は
約
１
，
３
０
０
万
人
の
東

京
都
の
大
き
な
市
場
が
よ
り
身
近

に
な
っ
た
と
期
待
す
る
と
こ
ろ
で

す
。
そ
の
た
め
に
も
農
林
業
や
商

工
観
光
業
な
ど
産
業
振
興
に
積
極

的
に
取
り
組
み
、
首
都
圏
の
消
費

た
に
し
て
お
り
ま
す
。

温
故
知
新
の
言
葉
の
通
り
諸

先
輩
が
守
り
育
て
て
こ
ら
れ
た

津
和
野
町
の
素
晴
ら
し
さ
を
変

え
る
こ
と
な
く
礎
と
し
な
が

ら
、
時
代
の
変
遷
に
即
し
て
新

し
い
変
革
も
行
動
と
し
て
起
こ

し
て
い
く
、
20
年
後
に
は
人
口

が
半
減
す
る
と
の
予
測
も
な
さ

れ
る
中
、
何
も
し
な
け
れ
ば
何

も
変
わ
ら
な
い
と
の
気
概
を
胸

に
、
定
住
対
策
、
農
林
商
工
業

を
は
じ
め
と
し
た
地
場
産
業
の

振
興
策
、
高
齢
化
に
対
応
す
る

医
療
・
福
祉
対
策
、
教
育
の
充

実
、
生
活
環
境
の
整
備
、
等
々
、

1
つ
1
つ
、
着
実
に
取
り
組
ん

で
ま
い
り
た
い
と
思
い
ま
す
。

本
年
も
、町
民
の
皆
様
方
の
、

よ
り
一
層
の
温
か
く
力
強
い
ご

指
導
と
ご
支
援
を
賜
り
ま
す
よ

う
何
卒
よ
ろ
し
く
お
願
い
申
し

上
げ
ま
す
。

年
頭
に
当
た
り
、
こ
の
一
年

町
民
の
皆
様
を
始
め
関
係
者
ご

一
同
の
ご
多
幸
を
祈
念
し
新
年

の
ご
挨
拶
と
さ
せ
て
い
た
だ
き

ま
す
。

者
の
皆
さ
ま
に
認
め
て
頂
け
る
安

全
安
心
で
美
味
し
い
産
品
づ
く
り

や
、
都
会
の
皆
さ
ま
が
心
の
癒
し

を
求
め
て
訪
れ
て
頂
け
る
よ
う
歴

史
文
化
や
美
し
い
自
然
環
境
を
活

用
し
た
ふ
る
さ
と
づ
く
り
を
こ
れ

ま
で
以
上
に
推
進
し
て
ま
い
り
た

い
と
考
え
て
お
り
ま
す
。

教
育
関
係
に
お
い
て
は
、
津
和

野
町
教
育
ビ
ジ
ョ
ン
を
も
と
に
、

津
和
野
町
の
豊
か
な
教
育
資
源
を

活
用
し
た
津
和
野
ら
し
い
特
色
あ

る
教
育
を
実
践
す
る
べ
く
、
予
算

も
重
点
的
に
配
分
し
進
め
る
方
針

で
あ
り
ま
す
。

そ
の
他
に
も
こ
の
機
会
に
お
話

を
さ
せ
て
頂
き
た
い
こ
と
は
ま
だ

ま
だ
あ
り
ま
す
が
、簡
単
な
が
ら
、

新
年
に
あ
た
っ
て
昨
年
一
年
間
の

振
り
返
り
と
本
年
の
抱
負
を
述
べ

さ
せ
て
頂
き
ま
し
た
。

人
口
減
少
の
流
れ
が
と
ま
ら

ず
、
活
力
の
低
下
が
続
く
中
、
厳

し
い
現
実
を
常
に
忘
れ
る
こ
と
な

く
、
本
年
も
町
民
の
皆
様
の
参
画

と
官
民
協
働
の
ま
ち
づ
く
り
を
推

進
し
な
が
ら
津
和
野
町
の
様
々
な

活
性
化
策
に
取
り
組
ん
で
行
か
な

け
れ
ば
な
ら
な
い
と
気
持
ち
を
新

明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ

い
ま
す
。

皆
様
に
は
輝
か
し
い
新
年
の
幕

開
け
を
お
迎
え
に
な
ら
れ
た
こ
と

と
お
喜
び
申
し
上
げ
ま
す
。
昨
年

は
、
津
和
野
町
政
の
推
進
に
あ
た

り
温
か
い
ご
理
解
と
ご
支
援
を
頂

き
ま
し
て
誠
に
あ
り
が
と
う
ご
ざ

い
ま
し
た
。
本
年
も
ど
う
ぞ
よ
ろ

し
く
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

さ
て
、
早
い
も
の
で
あ
の
未
曾

有
の
大
災
害
と
な
り
ま
し
た
東
日

本
大
震
災
か
ら
1
年
と
10
カ
月
が

経
過
し
ま
し
が
、
現
在
も
被
災
地

は
復
興
途
上
で
あ
り
、
被
災
者
の

皆
様
に
は
ま
だ
ま
だ
厳
し
い
生
活

が
続
い
て
い
る
こ
と
が
連
日
報
道

さ
れ
て
お
り
、
改
め
て
被
災
者
の

皆
様
に
お
見
舞
い
を
申
し
上
げ
る

し
だ
い
で
あ
り
ま
す
。

当
町
に
お
い
て
も
、
改
め
て
防

災
と
減
災
に
つ
い
て
重
要
性
を
認

識
し
、
防
災
拠
点
の
整
備
、
東
京

都
文
京
区
な
ど
と
の
災
害
時
に
お

け
る
相
互
支
援
協
定
の
締
結
、
消

防
機
材
の
更
新
な
ど
に
努
め
て
ま

い
り
ま
し
た
。

ま
た
、「
自
助
・
共
助
・
公
助
」

の
考
え
方
を
も
と
に
、
町
内
各
地

区
に
自
主
防
災
組
織
の
結
成
を
進

め
て
お
り
、
行
政
と
町
民
の
皆
様

と
の
協
働
に
よ
る
防
災
・
減
災
体

制
の
確
立
を
急
い
で
ま
い
り
た
い

と
考
え
て
お
り
ま
す
の
で
、
皆
様

の
ご
協
力
を
何
卒
よ
ろ
し
く
お
願

い
い
た
し
ま
す
。

健
康
を
守
る
医
療

健
康
づ
く
り
に
と
っ
て
、
医
療

の
充
実
は
不
可
欠
で
あ
り
ま
す
。

こ
れ
ま
で
行
っ
て
き
た
事
業
を

継
続
す
る
こ
と
に
加
え
て
、
予
防

接
種
の
各
種
補
助
の
開
始
な
ど
、

新
た
な
取
り
組
み
を
様
々
に
は
じ

め
た
と
こ
ろ
で
あ
り
ま
す
。

ま
た
、
現
在
競
技
コ
ー
ト
を
建

設
中
の
グ
ラ
ン
ド
ゴ
ル
フ
は
気
軽

に
体
を
動
か
す
こ
と
が
で
き
、
全

て
の
方
が
一
緒
に
楽
し
め
る
ス

ポ
ー
ツ
で
、
心
と
身
体
の
健
康
に

と
っ
て
も
良
い
影
響
が
あ
る
と
大

き
な
期
待
を
寄
せ
て
お
り
ま

す
。医

療
の
面
で
は
、
昨
年
は
役

場
に
医
療
対
策
課
を
設
置
し
、

事
務
所
を
津
和
野
共
存
病
院
内

に
移
し
ま
し
て
医
療
と
福
祉
の

連
携
を
図
り
、
今
後
を
見
据
え

た
体
制
強
化
を
図
り
ま
し
た
。

現
在
、
橘
井
堂
の
皆
様
の
献

身
的
な
お
働
き
に
よ
り
地
域
医

療
が
支
え
ら
れ
て
い
る
状
況
に

あ
り
ま
す
。
わ
が
町
の
医
療
を

守
る
こ
と
に
対
す
る
尊
い
お
志

に
改
め
て
深
く
感
謝
を
す
る
と

と
も
に
、
町
民
の
皆
様
方
に
お

か
れ
ま
し
て
は
、
医
療
ス
タ
ッ

フ
の
確
保
を
は
じ
め
地
域
医
療

を
ま
ち
全
体
で
守
り
育
て
て
い

く
べ
く
、
引
き
続
き
深
い
ご
理

解
と
ご
支
援
を
頂
き
ま
す
よ
う

よ
ろ
し
く
お
願
い
い
た
し
ま

す
。

町
の
財
産
を
活
か
す

昨
年
は
、
明
る
い
ニ
ュ
ー
ス

も
あ
り
ま
し
た
。
ま
ず
、
高
津

川
が
国
土
交
通
省
発
表
の
水
質

ラ
ン
キ
ン
グ
で
日
本
一
に
輝
き

新年のご挨拶
津和野町町　下森･博之

道の駅シルクウェイにちはらの隣に
建設中のグランドゴルフ場は、健
康増進と地域の交流の場として整
備が進められています。

昨年は、鷗外終焉の地となった東
京都文京区にも森鷗外記念館が完
成し、相互協定を結ぶなど津和野
と文京区とｖｖ間でより深い関係を
築くことができました。

文化功労者に選出され、世界中に
ファンを持つ安野光雅さんは町の
誇りです。その作品が多数展示さ
れている安野光雅美術館に足を運
んでみてはいかがですか。
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生活雑排水の
汚れの量…27g

トイレからの
汚れの量13g 汚れの量

４g

河
川
・
水
路
な
ど

合
併
処
理
浄
化
槽（
以
下「
浄

化
槽
」
と
い
う
。）
は
、
下
水

道
施
設
の
ミ
ニ
版
で
、
ト
イ
レ

や
台
所
、
風
呂
、
洗
濯
等
の
生

活
雑
排
水
を
浄
化
槽
に
集
め
、

微
生
物
等
で
浄
化
・
消
毒
す
る

こ
と
に
よ
り
、
Ｂ
Ｏ
Ｄ
除
去
率

90
％
以
上
、処
理
水
Ｂ
Ｏ
Ｄ（
水

質
汚
濁
物
質
の
量
）
20m

g/l

以
下
と
下
水
道
の
終
末
処
理
場

と
同
等
の
放
流
水
質
に
処
理
し

た
き
れ
い
な
水
を
水
路
や
河
川

等
に
放
流
す
る
も
の
で
す
。

浄
化
槽
の
機
能
を
十
分
に
発

揮
さ
せ
る
た
め
に
は
、
定
期
的

な
保
守
点
検
と
清
掃
を
行
う
こ

と
が
必
要
で
す
。

公
益
社
団
法
人
島
根
県
浄
化

槽
普
及
管
理
セ
ン
タ
ー
が
実
施

す
る
法
定
検
査
を
毎
年
1
回
必

ず
受
け
て
下
さ
い
。
法
定
検
査

は
、
浄
化
槽
の
維
持
管
理
（
保

守
点
検
・
清
掃
）
が
適

切
に
行
わ
れ
、
機
能
が

正
常
に
働
い
て
い
る
か

を
島
根
県
知
事
に
報
告

す
る
た
め
に
受
け
る
有

料
の
検
査
で
あ
り
、
浄

化
槽
管
理
業
者
が
実
施

す
る
検
査
と
は
別
の
検

査
で
す
。

ま
た
、
公
益
社
団
法

人
島
根
県
浄
化
槽
普
及

管
理
セ
ン
タ
ー
は
浄
化

槽
法
第
57
条
に
基
づ
き

島
根
県
知
事
が
指
定
し

て
い
る
県
内
唯
一
の
指

定
検
査
機
関
で
す
。

法定検査について・島根県浄化槽普及管理センター☎ 0852-24-8165
浄化槽の手続きに関すること・・・・・益田保健所☎ 0856-31-9556

合併浄化槽の
働きについて

現
在
、
年
金
か
ら
介
護
保
険

料
、
国
民
健
康
保
険
税
、
後
期

高
齢
者
医
療
保
険
料
な
ど
の
天

引
き
が
行
わ
れ
て
い
ま
す
。

こ
れ
は
、
公
的
年
金
を
受
給

し
て
い
る
方
が
、
年
金
か
ら
介

護
保
険
料
、国
民
健
康
保
険
税
、

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
な
ど

を
天
引
き
す
る
こ
と
に
よ
っ

て
、個
別
に
各
種
保
険
料
（
税
）

を
金
融
機
関
に
納
め
に
行
か
な

く
て
も
す
む
か
ら
で
す
。　

年
金
か
ら
の
天
引
き
に
あ
た
っ

て
の
制
限

介
護
保
険
料
、
国
民
健
康
保

険
税
、
後
期
高
齢
者
医
療
保
険

料
を
年
金
か
ら
天
引
き
す
る
場

合
に
は
、
年
金
の
種
類
や
年
金

額
に
よ
っ
て
一
定
の
制
限
が
あ

り
ま
す
。

な
お
、
年
金
か
ら
介
護
保
険

料
、
国
民
健
康
保
険
税
、
後
期

高
齢
者
医
療
保
険
料
が
天
引
き

さ
れ
る
人
に
は
、
町
か
ら
各
種

保
険
料
（
税
）
を
年
金
か
ら
天

引
き
す
る
旨
の
お
知
ら
せ
を
行

う
こ
と
と
な
っ
て
い
ま
す
。

介
護
保
険
料

65
歳
以
上
の
人
の
う
ち
、
老

齢
も
し
く
は
退
職
、
障
害
ま
た

は
遺
族
年
金
を
受
給
し
て
い
る

人
で
あ
っ
て
、
年
間
の
支
給
額

が
18
万
円
以
上
の
人
。

国
民
健
康
保
険
税

65
歳
以
上
75
歳
未
満
の
人
の

う
ち
、
老
齢
も
し
く
は
退
職
、

障
害
ま
た
は
遺
族
年
金
を
受
給

し
て
い
る
人
で
あ
っ
て
、
年
間

の
支
給
額
が
18
万
円
以
上
の

人
。

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料

75
歳
以
上
の
人
も
し
く
は
65

歳
以
上
75
歳
未
満
で
後
期
高
齢

者
医
療
保
険
制
度
に
該
当
す
る

人
の
う
ち
、
老
齢
も
し
く
は
退

職
、
障
害
ま
た
は
遺
族
年
金
を

受
給
し
て
い
る
人
で
あ
っ
て
、

年
間
の
支
給
額
が
18
万
円
以
上

の
人
。

※
ま
た
、国
民
健
康
保
険
税
、

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
に
つ

い
て
は
、
介
護
保
険
料
が
天
引

き
さ
れ
て
い
る
こ
と
が
前
提
条

件
と
な
り
ま
す
。

年金から介護保険料などが天引きされます
健康保険課☎ 72-0651健康保険課☎ 72-0651

鷲
原
一
自
治
会
（
米
澤
宕
文

会
長
）
で
は
こ
の
ほ
ど
、
財
団

法
人
自
治
総
合
セ
ン
タ
ー
の
コ

ミ
ュ
ニ
テ
ィ
助
成
金
を
活
用

し
、
お
神
輿
の
衣
装
等
を
整
備

し
ま
し
た
。

こ
の
助
成
金
は
、
宝
く
じ
の

収
入
を
財
源
と
し
て
お
り
、
地

域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
活
動
の
促
進

や
住
民
の
自
治
意
識
の
向
上
を

図
る
こ
と
を
目
的
と
し
た
も
の

で
す
。

お
神
輿
は
毎
年
11
月
に
行
わ

れ
て
お
り
、
地
域
の
活
性
化
に

貢
献
し
て
い
ま
す
。

まちづくり政策課☎ 74-0096

鷲原一自治会が衣装などを整備
平成24年度宝くじコミュニティ助成事業

【乳幼児健診】
下記日程で行います

【乳児健診】
●２月５日（火）
（津和野町民センター大集会室）
【幼児健診】
●２月12日（火）
（津和野町民センター大集会室）
＜受付時間＞
個別に送付しております案内をご
覧下さい。
＜持ってくるもの＞　
母子手帳

新しくなった神輿の衣

装（左上）と神輿（左）
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津
和
野
町
で
は
０
歳
か
ら
中

学
校
卒
業
ま
で
の
子
ど
も
を
対

象
に
町
独
自
の
子
ど
も
等
医
療

費
助
成
制
度
を
行
っ
て
お
り
ま

す
。
こ
れ
ま
で
町
外
の
病
院
や

薬
局
で
か
か
っ
た
医
療
費
は

い
っ
た
ん
窓
口
で
負
担
し
て
い

た
だ
い
た
後
に
役
場
で
助
成
申

請
の
手
続
き
を
し
て
い
た
だ
い

て
お
り
ま
し
た
が
、
２
月
か
ら

は
県
内
及
び
山
口
県
・
鳥
取
県

の
一
部
の
病
院
及
び
薬
局
で
資

格
証
を
提
示
す
る
と
窓
口
負
担

が
な
く
な
り
ま
す
。
乳
幼
児
の

子
ど
も
に
つ
い
て
は
こ
れ
ま
で

同
様
、
県
制
度
の
乳
幼
児
等
医

療
費
助
成
制
度
と
併
用
に
な
り

子ども等医療費助成制度が県内及び山
口県・鳥取県の一部で利用可能

ま
す
の
で
、
必
ず
ピ
ン
ク
色
の

資
格
証
も
併
せ
て
提
示
し
て
く

だ
さ
い
。（
助
成
範
囲
に
つ
い

て
は
医
療
保
険
適
用
部
分
の
自

己
負
担
分
の
み
と
な
り
ま
す
。）

適
用
の
対
象
に
な
ら
な
い
医
療

機
関
が
あ
り
ま
す
の
で
ご
了
承

く
だ
さ
い
。



下記の納期は1月31日です
国民健康保険税
・・・・・・・ 第10期
後期高齢者医療保険料
・・・・・・・ 第10期
介護保険料
・・・・・・・ 第10期
税金は納付期限までに納付しない
と、20 日以内に督促状を発送しま
す。
その後の納付には１００円の手数
料が別途必要となります。

◎木部地区心配ごと相談
( 木部公民館 /9:00~11:30)

◎明るい生活相談所
( やませ /9:30~14:30)

◎無料人権相談
( やませ /9::30~14:30)

◎無料行政相談
( やませ /9:30 ～ 14:30)

◎ピラティス教室
( 山セ　/20:00~21:00)

◎石見神楽公演（木ノ口神楽社
中）（なごみ　）

◎アダルト英会話
( 山セ　/10:30~11:30)

◎津和野地区心配ごと相談
( ふくせ /13:30~15:00)

◎健康相談
( やませ /13:30~15:30)

◎キッズえいかいわ A
( 山セ　/16:15~17:00)

◎つわの英会和教室
（まちせ /20:00~21:00）

◎パソコン教室
( 日原公 /10:00~12:00)

◎キラキラ体操教室
( まちせ /10:30~11:30)
( 中座会館 /13:30~14:30)

◎乳児健診
( マチセ / 受付 :13:00~)

◎交通事故相談
(浜田市役所/9~12時、13~16時)

◎育児相談
( 日原保育園 /10:00~11:30)

◎水彩画教室
( まちせ /13:30~、19:00~）　

◎季節の湯（橙）
( なごみ　）
　　　　　　　　

◎ハングル講座
( 日原公 /19:30~) 

◎キラキラ体操教室
( 山セー /13:30~14:30)
( 左鐙公民館 /15:30~16:30)

◎津和野地区ゴムバンド教室
( まちせ /13:30~15:00)

◎あさぎりの湯定休日
( なごみ　）

◎ケアサロンつわの
( まちせ /13:30~15:00)

◎心配ごと相談
( ふくせ /10:00~12:00)

◎無料行政相談
( ふくせ /10:00 ～ 12:00)

◎パソコン初心者教室
( 青原公民館 /10:00 ～ 12:00)
◎史談会
（まちせ /13:30~）　
◎いきいきフィットネス体操

( 青原公民館 /19:30 ～ 20:30)
　　　

◎３Ｂ体操
（まちせ /13:30~）　　　　　　　
　　　　

◎交通事故相談
(浜田市役所/9~12時、13~16時)

◎手話生活相談
（役場本庁舎 /13:30 ～ 16:00）
◎断酒会

( まちせ /19:00~21:00)

◎水彩画教室
( 山セ　/9:30~11:30)

◎ぴよぴよサロン
（青原公民館 /10:00 ～ 13:00）
◎キラキラ体操教室

( 須川公民館 /13:30~14:30)
( 滝元上集会所 /15:30~16:30)

◎ハングル講座
( 日原公 /19:30~) 

◎あさぎりの湯定休日
( なごみ　）

◎第 37 回日原ロードレース大会
（日原体育館前 /10:00 ～）
◎島根大学医学部公開講座

( まちせ /13:30~15:40)

◎明るい生活相談所
( やませ /9:30~14:30)

◎無料人権相談
( やませ /9:30~14:30)

◎無料法律相談（要予約）
( やまび /13:00~16:00)

◎傾聴ボランティア講演会
( ふくせ /14:00~16:00)

◎ピラティス教室
( 山セ　/20:00~21:00)

◎輪読鷗外
( 森鷗外記念館 /10:00~11:00)

◎石見神楽公演（石見神楽須子
社中）（なごみ　）

◎アダルト英会話
( 山セ　/10:30~11:30)

◎キッズえいかいわ B
( 山セ　/16:15~17:00)

◎健康相談
( 町民セ /13:30~15:30)

◎つわの英会和教室
（まちせ /20:00~21:00）

◎パソコン教室
( 日原公 /10:00~12:00)

◎キラキラ体操教室
( 和田自治会館 /10:30~11:30)
(名賀地域センター/13:30~14:30)

◎ふれあい俳句サロン
( ふくせ /13:30~)

◎交通事故相談
(浜田市役所/9~12時、13~16時)

◎水彩画教室
（まちせ /13:30~、19:00~）
◎断酒会

( まちせ /19:00~21:00)
◎季節の湯（橙）

( なごみ　）

◎食育の集い - 調理実習 -
( 青原公民館 /9:30 ～ 13:30)

◎キラキラ体操教室
( プラサ枕瀬 /13:30~14:30)
(程彼集落センター/15:30~16:30)

◎津和野地区ゴムバンド教室
( まちせ /13:30~15:00)

◎ハングル講座
( 日原公 /19:30~) 

◎あさぎりの湯定休日
( なごみ　）

◎年金相談
（まちせ /10:00~15:30)
◎心配ごと相談

( ふくせ /10:00~12:00)
◎無料行政相談

( ふくせ /10:00 ～ 12:00)
◎パソコン初心者教室

( 青原公民館 /10:00 ～ 12:00)

◎第 6 回あいこい交流文化祭
( 山セ　)

◎３Ｂ体操
（まちせ /13:30~）

◎パソコン教室
( 日原公 /10:00~12:00)

◎育児相談
( 直地児童館 /10:30~11:30)

◎キラキラ体操教室
( 高田自治会館 /10:30~11:30)
( 長野自治会館 /13:30~14:30)

◎健康体操
( 青原公民館 /13:30 ～ 15:00)

◎交通事故相談
(浜田市役所/9~12時、13~16時)

◎手話生活相談
（役場本庁舎 /13:30 ～ 16:00）
◎断酒会

( やませ /19:00~21:00)

◎交通事故巡回相談
( 益田市役所 /9:00~15:00)

◎水彩画教室
( 山セ　/9:30~11:30)

◎キラキラ体操教室
( 野地公民館 /13:30~14:30)
( 青原公民館 /15:30~16:30)

◎ハングル講座
( 日原公 /19:30~) 

◎あさぎりの湯定休日
( なごみ　）

◎無料人権相談
( まちせ /9:00~12:00)

◎畑迫地区心配ごと相談
( 畑迫公民館 /9:00~11:00)

◎パソコン教室
( 日原公 /10:00~12:00)

◎キラキラ体操教室
( 小川公民館 /10:30~11:30)
( 麓耕自治会館 /13:30~14:30)
◎幼児健診
( まちせ / 受付 :13:00~)

◎小川地区心配ごと相談
( 小川公民館 /13:30~15:30)

◎健康体操
( 青原公民館 /13:30 ～ 15:00)
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2

日原公民館日公主な会場の略字表
記について

主な行事のお問合せ先
■行政相談
総務財政課･･･････☎74-0028

■無料人権相談
税務住民課･･･････☎74-0059

■健康相談 , 育児相談 , 幼児
健診 , こころの相談 , ケア
サロン津和野・かんがるー
教室 , 離乳食教室
健康保険課･･･････☎72-0657

■手話生活相談
福祉事務所･･･････☎72-0673

■心配ごと相談（各地区含む）,
無料法律相談
社会福祉協議会津和野支所
･････････････････☎72-1494

■明るい生活相談
社会福祉協議会本所・日原支
所･･･････････････☎74-1617

■パソコン教室 , ハングル講
座 , アダルト英会話 , キッ
ズえいかいわＡ・Ｂ，ピラ
ティス教室，水彩画教室
日原中央公民館･･･☎74-0302

■ 3Ｂ体操,つわの英会話教室，
水彩画教室
津和野町民センター
･････････････････☎72-2070

■キラキラ体操教室、認知症
出前講演会 , 地域運動推進
員研修会
地域包括支援センター
･････････････････☎72-0683

■パソコン初心者教室，いき
いきフィットネス体操，食
育の集い，健康体操
青原公民館･･･････☎75-0039

■断酒会
断酒会鹿足支部
･･････････☎090-9061-8012

町セ 津和野町民センター
山セ 山村開発センター 福セ 津和野町福祉センター

やま 保健福祉センターやまびこ なごみ 津和野温泉なごみの里
中央 日原中央公民館
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納期限は2月28日

国民健康保険税
・・・・・・・ 第１１期
後期高齢者医療保険料
・・・・・・・ 第１１期
介護保険料
・・・・・・・ 第１１期

各料金・税金は納付期限ま
でに納付しないと、20 日以
内に督促状を発送します。
その後の納付には 100 円の
手数料が別途必要となりま
す。

( 当番医 )津和野共存病院

( 当番医 ) 松浦内科胃腸科

( 当番医 ) 和﨑医院

( 当番医 )増野医院

( 当番医 )栗栖医院

日公

日公

日公

日公 日公

日公

日公

日公

日公

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ
町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

町セ

山セ

山セ

山セ

山セ

山セ

山セ

山セ

山セ

山セ

山セ 山セ

山セ

山セ

山セ

山セ

山セ

山セ

福セ

福セ

福セ

福セ

福セ

福セ

福セ

やま

なごみ

なごみ

なごみ
なごみ

なごみ

なごみ

なごみ

なごみ



が
支
払
わ
れ
る
損
害
保
険
契
約
等

に
係
る
地
震
等
損
害
部
分
の
保
険

料
を
支
払
っ
た
場
合
、
一
定
の
金

額
が
所
得
か
ら
差
し
引
か
れ
ま

す
。
な
お
、
平
成
18
年
12
月
31
日

ま
で
に
締
結
し
た
一
定
の
長
期
損

害
保
険
契
約
に
係
る
保
険
料
等
を

支
払
っ
た
場
合
に
は
、
従
前
の
損

害
保
険
料
控
除
と
同
様
の
計
算
に

よ
る
金
額
を
控
除
す
る
こ
と
が
で

き
る
こ
と
と
な
っ
て
い
ま
す
。（
地

震
保
険
料
控
除
と
合
わ
せ
て
限
度

額
が
あ
り
ま
す
。）
申
告
に
は
、

そ
れ
ぞ
れ
保

険
会
社
等
が

発
行
す
る
証

明
書
が
必
要

で
す
。

⑦
扶
養
控
除

　

平
成
24
年
度
か
ら
16
歳
未
満
の

扶
養
控
除
が
廃
止
に
な
り
ま
し

た
。
ま
た
、
16
歳
以
上
19
歳
未
満

の
扶
養
控
除
の
上
乗
せ
部
分
も
廃

止
に
な
り
ま
し
た
。
た
だ
し
、
町

県
民
税
の
非
課
税
限
度
額
等
の
算

定
基
準
と
な
り
ま
す
の
で
、
16
歳

未
満
の
扶
養
親
族
に
つ
い
て
は
申

告
が
必
要
で
す
。

⑧
障
害
者
控
除

あ
な
た
や
、
あ
な
た
と
生
計
を

一
に
し
て
い
る
配
偶
者
、
そ
の
他

の
親
族
に
障
が
い
者
が
あ
る
と
き

は
、
一
定
額
が
所
得
か
ら
差
し
引

か
れ
ま
す
。

(

こ
の
申
告
で
、
は
じ
め
て
控

除
を
う
け
ら
れ
る
方
は
障
害
者

手
帳
か
、
役
場

発
行
の
障
害
者

控
除
証
明
書
を

ご
提
示
く
だ
さ

い
。)

⑨
町
民
税
・
県
民
税
住
宅
借
入
金

等
特
別
控
除

平
成
11
年
か
ら
平
成
18
年
ま
で

の
間
及
び
平
成
21
年
か
ら
平
成
25

年
ま
で
に
入
居
さ
れ
る
方
で
、
源

泉
徴
収
票
の
摘
要
欄
に
住
宅
借
入

金
等
特
別
控
除
可
能
額
の
記
載
が

あ
り
、
こ
の
額
が
「
住
宅
借
入
金

等
特
別
控
除
の
額
」
よ
り
大
き
い

場
合
が
対
象
と
な
り
ま
す
。

た
だ
し
、
平
成
11
年
か
ら
平
成

18
年
ま
で
に
入
居
さ
れ
た
方
で
、

山
林
所
得
や
退
職
所
得
等
が
あ
る

方
は
、
住
宅
借
入
金
等
特
別
税
額

控
除
申
告
書
を
提
出
す
る
こ
と
に

よ
り
特
別
控
除
額
が
通
常
計
算
さ

れ
る
控
除
額
よ
り
大
き
く
な
る
場

合
が
あ
り
ま
す
。

そ
の
場
合
に
は
、
町
へ
申
告
書

を
提
出
す
る
こ
と
が
必
要
と
な
り

ま
す
の
で
、
平
成
25
年
3
月
15
日

（
金
）
ま
で
に
役
場
本
庁
舎
税
務

住
民
課
窓
口
又
は
津
和
野
庁
舎
健

康
保
険
課
総
合
窓
口
に
提
出
し
て

く
だ
さ
い
。（
申
告
に
は
印
鑑
と

源
泉
徴
収
票
が
必
要
で
す
。）

相
談
を
行
い
ま
す

申
告
の
必
要
な
方
は
必
ず
期
間

内
に
申
告
を
し
て
く
だ
さ
い
。
町

県
民
税
の
申
告
を
し
な
い
と
、
児

童
手
当
、
保
育
所
の
入
所
や
公
営

住
宅
入
居
の
申
込
み
な
ど
の
各
種

申
請
に
必
要
な
所
得
証
明
等
の
発

行
が
受
け
ら
れ
な
い
こ
と
が
あ
り

ま
す
。
ま
た
国
民
健
康
保
険
税
に

つ
い
て
は
、
軽
減
措
置
の
対
象
に

な
る
人
で
も
、
所
得
が
不
明
の
た

め
軽
減
が
受
け
ら
れ
な
い
こ
と
が

あ
り
ま
す
。

申
告
に
あ
た
り
次
の
事
項
を
確

認
し
て
く
だ
さ
い
。
な
お
、
税
務

署
等
で
平
成
24
年
分
の
確
定
申
告

を
さ
れ
る
人
は
、
こ
の
申
告
の
必

要
は
あ
り
ま
せ
ん
。
税
務
署
か
ら

申
告
案
内
が
送
ら
れ
て
き
た
方

で
、
津
和
野
町
で
申
告
を
さ
れ
る

場
合
は
、
送
ら
れ
て
き
た
書
類
を

ご
持
参
く
だ
さ
い
。

申
告
の
必
要
な
方
は
必
要
書
類

及
び
印
鑑
を
ご
持
参
く
だ
さ
い
。

源
泉
徴
収
票
の
交
付
を
受
け
ら

れ
て
い
る
方
は
、
必
ず
ご
持
参
く

だ
さ
い
。

①
農
業
収
支
申
告
に
つ
い
て

収
入
支
出
明
細
簿
（
月
ご
と
の

集
計
）、
月
別
総
括
表
（
年
間
分

の
集
計
）
ま
た
は
そ
れ
に
代
わ
る

帳
簿
を
ご
持
参
く
だ
さ
い
。

　

準
備
を
さ
れ
ず
に
申
告
に
来
ら

れ
た
場
合
に
は
、
ご
自
分
で
あ
る

程
度
の
準
備
を
さ
れ
た
後
で
申
告

を
受
け
て
い
た
だ
く
よ
う
お
願
い

す
る
こ
と
と
な
り
ま
す
の
で
、
ご

注
意
く
だ
さ
い
。
な
お
、
平
成
24

年
中
に
新
た
に
購
入
さ
れ
た
農
具

や
支
払
代
金
が
あ
る
方
は
、
領
収

書
等
を
ご
持
参
く
だ
さ
い
。
ま

た
、
傭
人
費
、
も
み
す
り
料
は
依

頼
者
、
耕
作
者
共
に
申
告
し
て
く

だ
さ
い
。

※
自
家
消
費
の
み
の
場
合
申
告

は
不
要
で
す
が
、田
畑
等
を
貸
し
、

小
作
料
（
金
納
、
物
納
）
を
貰
っ

て
い
る
場
合
は
不
動
産
所
得
と
し

て
申
告
が
必
要
で
す
。

②
勤
労
所
得
者
に
つ
い
て

大
工
、
左
官
、
土
木
作
業
、
そ

の
他
日
雇
で
一
定
の
勤
め
先
の
な

い
人
（
大
工
、
左
官
で
請
負
業
は

除
く
）
は
収
入
・
支
出
金
額
を
調

べ
て
お
い
て
く
だ
さ
い
。

③
医
療
費
控
除
に
つ
い
て

あ
な
た
や
、
あ
な
た
と
生
計
を

一
に
し
て
い
る
配
偶
者
、
そ
の
他

の
親
族
の
た
め
に
支
払
っ
た
医
療

費
に
つ
い
て
控
除
を
受
け
る
と
き

は
、
す
べ
て
の
領
収
書
が
必
要
で

す
。
医
療
を
受
け
た
人
毎
に
集
計

を
し
て
お
い
て
く
だ
さ
い
。ま
た
、

保
険
な
ど
か
ら
補
て
ん
金
が
あ
っ

た
場
合
は
、
そ
の
金
額
を
調
べ
て

お
い
て
く
だ
さ
い
。

お
む
つ
使
用
証
明
に
つ
い
て

は
、
病
院
に
て
発
行
と
な
り
ま
す

が
、
介
護
保
険
適
用
者
の
場
合
の

２
年
目
以
降
は
役
場
健
康
保
険
課

に
て
発
行
す
る
こ
と
が
出
来
る
場

合
が
あ
り
ま
す
の
で
、
ご
相
談
く

だ
さ
い
。

④
社
会
保
険
料
控
除
に
つ
い
て

あ
な
た
や
、
あ
な
た
と
生
計
を

一
に
し
て
い
る
配
偶
者
、
そ
の
他

の
親
族
が
負
担
す
る
国
民
健
康
保

険
税
（
料
）、
国
民
年
金
保
険
料
、

農
業
者
年
金
保
険
料
な
ど
の
社
会

保
険
料
を
支
払
っ
た
方
（
年
金
特

徴
の
場
合
は
年
金
受
給
者
、
口
座

引
落
の
場
合
は
口
座
の
名
義
人
）

の
控
除
と
な
り
ま
す
。
支
払
証
明

書
ま
た
は
領
収
証
を
ご
持
参
く
だ

さ
い
。（
年
金
特
徴
の
場
合
は
年

金
の
源
泉
徴
収
票
が
証
明
書
と
な

り
ま
す
。）

国
民
年
金
保
険
料
（
及
び
国
民

年
金
基
金
の
掛
け
金
）
に
つ
い
て

は
、
日
本
年
金
機
構
が
発
行
す
る

「
社
会
保
険
料
（
国
民
年
金
保
険

料
）
控
除
証
明
書
」
が
必
要
で
す

の
で
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

⑤
生
命
保
険
料
控
除

受
取
人
が
あ
な
た
や
あ
な
た
と

生
計
を
一
に
し
て
い
る
配
偶
者
、

そ
の
他
の
親
族
の
生
命
保
険
料
、

介
護
医
療
保
険
料
（
新
設
）、
個

人
年
金
保
険
料
な
ど
の
掛
金
を
支

払
っ
た
場
合
、
一
定
の
金
額
が
所

得
か
ら
差
し
引
か
れ
ま
す
。
申
告

に
は
、
保
険
会
社
等
が
発
行
す
る

証
明
書
が
必
要
で
す
。

⑥
地
震
保
険
料
控
除

あ
な
た
や
あ
な
た
と
生
計
を
一

に
し
て
い
る
配
偶
者
、
そ
の
他
の

親
族
が
常
時
居
住
し
て
い
る
家
屋

等
（
生
活
用
資
産
）
に
掛
け
ら
れ

る
地
震
等
を
原
因
と
し
て
保
険
金

平成 25 年度

町 県 民
国民健康保険 の 申 告 を お 忘 れ な く税

【問】 税務住民課 ・・・ ☎ 74-0069
 健康保険課総合窓口 ☎ 72-0663

確定申告はお早めに
各種税金の申告と納税の期限を守りましょう！

お問い合わせは益田税務署へ
☎ 0856-22-0444

確定申告は、便利な e-Tax で！
①最大3,000円の税額控除を受けることができます。
②添付書類の提出又は提示を省略できます。
③還付金を早く受け取ることができます。
④税務署に出向かず確定咽喉ができます。

申告書等の作成は、国税庁ホームページ「確定申告書等作成コー
ナー」で！

   

 

 

 

 

 

平成 23 年分  
 

所 得 税 の申告と納税は 平成２４年 3 月１５日（木） 
 

消費税・地方消費税  の申告と納税は 平成２４年４月 ２ 日（月） 
（個人事業者） 

贈 与 税 の申告と納税は 平成２４年 3 月１５日（木）までです。 
   

納税は、安心・便利な口座振替をご利用ください。 
 

［口座振替をご利用の場合の振替日：所得税 4 月２０日(金)、消費税・地方消費税 4 月２５日(水)］ 
 

 

 

◆ 確定申告は、便利なｅ－Ｔａｘで！ 
 

ｅ－Ｔａｘを利用して所得税の確定申告をすると・・・ 
 

 

① 最高４,000 円の税額控除を受けることができます。 
平成 23 年分の所得税の確定申告を本人の電子署名及び電子証明書を付して、申告期限内にｅ－

Ｔａｘで行うと、所得税額から最高 4,000 円の控除を受けることができます（前年までの確定申告

で適用された場合は、受けられません。）。 
 

 

     ② 添付書類の提出又は提示を省略できます。 
所得税の確定申告をｅ－Ｔａｘで行うと、源泉徴収票や医療費の領収書等は、その記載内容を入

力して送信することにより、書類の提出又は提示を省略することができます（確定申告期限から 5
年間、税務署から書類の提出又は提示を求められることがあります。）。 

 
 

    ③ 還付金を早く受け取ることができます。 
     ｅ－Ｔａｘで申告された還付申告は、早期処理しています（3 週間程度に短縮。）。 
 

    ④ 税務署に出向かずに確定申告ができます。 
所得税の確定申告期間中は、24 時間ｅ－Ｔａｘの利用が可能です（メンテナンス時間を除く。）。 

 

なお、ご利用に際しては、開始届出書の提出、電子証明書の取得（手数料が必要です。）、ＩＣカ

ードリーダライタの購入などの事前準備が必要です。 
 

◆   申告書等の作成は、国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」で！ 
 

  

画面の案内に従って金額等を入力すれば、税額などが自動計算され、所得税、消費税の申告書や青色
申告決算書などを作成できます。 

作成した申告書等のデータは、ｅ－Ｔａｘを利用して送信又は確定申告書等を印刷して税務署へ書面
で提出することができます。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問い合わせ先：益田税務署 ℡(0856)22－0444

e-Tax（電子申告）で
データ送信も！ 

印刷して書面提出も！ 

※ 税務署へ来署される皆様へ 

 税務署の駐車場は駐車スペースが少なく、申告期間中は混雑が予想されますので、できるだけ公共交通機関をご利用ください。

 

平成23年分の確定申告から、公的年金等の収入金額の合計額が400万円以下で、かつ、公的年金

等に係る雑所得以外の所得金額が20万円以下である場合には、所得税の確定申告書の提出は不要と

なりました。  

・ この場合であっても、所得税の還付を受けるための申告書を提出することができます。  

・ 所得税の確定申告が必要ない場合であっても、住民税の申告が必要な場合があります。 

 

詳しくは、お住まいの市区町村にお尋ねください。

所得税の申告と納税は、平成 25 年 3 月15 日（金）
消

（ 個 人 事 業 者 ）
費税・地方消費税の申告と納税は、平成 25 年４月1日（月）

贈与税の申告と納税は、平成 25 年 3 月15 日（金）までです。

平成 24 年度分
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平成25年度･町県民税・国民健康保険税申告受付日程

ご迷惑をおかけします
申告相談は、役場庁舎で受付ができません。また期間中、税務担当職員が申告相談会
場に出向いておりますので、役場窓口での税に関する相談・対応などについてご不便をお
かけいたしますが、ご理解とご協力をお願いします。

庁舎での税に関する相談などについて

日 曜
津和野地域 日原地域

日 曜
地区名 受付時間 会場 地区名 受付時間 会場

2/18 月
寺田上・寺田下・
促進住宅・下千原・

上千原・岩瀬戸 8:30~12:00
13:00~15:00

小
川
公
民
館

青原

8:30~12:00
13:00~15:30

青原公民館

2/18 月

2/19 火
和田・麓耕・商人

上・日浦
小瀬・青原団地・ 
大木・二俣・鹿谷

2/19 火

2/20 水
直地上・野広
（12 時まで）

8:30~12:00 柳・添谷 2/20 水

2/21 木

畑迫地区
8:30~12:00

13:00~15:00

畑
迫
公
民
館

商人下・宿谷・程彼
8:30~12:00

13:00~15:30
程彼集落セ

ンター
2/21 木

2/22 金 三渡曽庭・脇本
8:30~12:00

13:00~15:30

池河地区コ
ミュニティ
センター

2/22 金

2/25 月 堤田 2/25 月

2/26 火

木部地区
8:30~12:00

13:00~15:00

木
部
公
民
館

小直
8:30~12:00

13:00~15:30
滝元多目的

集会所

2/26 火

2/27 水 滝元上・滝元下 2/27 水

2/28 木

相撲ヶ原上・相撲ヶ
原下・ 

須川元郷・日浦東・
日浦西

8:30~12:00
13:00~15:30

須川公民館 2/28 木

3/1 金

橋南地区

8:30~12:00
13:00~15:00

町
民
セ
ン
タ
ー
講
義
室

左鐙東・左鐙西
8:30~12:00

13:00~15:30
左鐙公民館

3/1 金

3/4 月
上横道・下横道・ 

一ノ谷（12 時まで）
8:30~12:00 3/4 月

3/5 火 野地・坂ノ谷・野口

8:30~12:00
13:00~15:30

山村開発セ
ンター

3/5 火

3/6 水
橋南地区 
笹山地区

畳・新地 
下左鐙・木ノ口住宅

3/6 水

3/7 木
橋北地区 
笹山地区

木ノ口上・木ノ口下 3/7 木

3/8 金 枕瀬東・枕瀬西 3/8 金

3/11 月 栄町・旭町上下・扇町・
春日町・幸町・金見
町上下・山根町・清

水町・星の里 
（予定日に都合の悪

かった方）

3/11 月

3/12 火

全町

3/12 火

3/13 水 3/13 水

3/14 木 3/14 木

3/15 金 3/15 金

申
告
が
必
要
で
す
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スタート

いいえ はい

平
成
25
年
１
月
１

日
時
点
で
津
和
野

町
に
居
住
し
て
い

ま
し
た
か
？

スタートから進み、申告が必要か不要か判断する目安にして下さい。
あなたは申告が必要？

同
居
し
て
い
る
家
族
の

控
除
対
象
配
偶
者
、
扶

養
控
除
対
象
者
に
な
っ

て
い
ま
す
か
？

申
告
が
必
要
で
す

申
告
が
必
要
で
す

申
告
は
必
要
で
す

申
告
は
不
要
で
す

申
告
は
不

要
で
す

平
成
25
年
１
月
１
日

時
点
で
居
住
し
て
い

た
市
町
村
に
照
会
し

て
く
だ
さ
い
。 平

成
24
年
中
に
収
入
が

あ
り
ま
し
た
か
？

（
こ
の
収
入
に
は
、
遺
族
・
障
害

年
金
、
失
業
保
険
な
ど
の
非
課

税
の
給
付
は
含
ま
れ
ま
せ
ん
。）

源
泉
徴
収
票
の
摘
要
欄
に

「
住
宅
借
入
金
等
特
別
控
除

可
能
額
」
の
記
載
が
あ
り
、

こ
の
金
額
が
「
住
宅
借
入
等

特
別
控
除
の
額
」
よ
り
大
き

い
で
す
か
？申

告
は
不
要
で
す
が
、

平
成
11
年
か
ら
平
成
18

年
ま
で
に
入
居
し
た
方

で
前
ペ
ー
ジ
⑨
た
だ
し

書
き
に
該
当
す
る
方
に

つ
い
て
は
、
選
択
に
よ

り
住
宅
借
入
金
等
特
別

控
除
申
告
書
を
提
出
す

る
こ
と
も
で
き
ま
す
。

（
提
出
期
限
は
３
月
15
日
）

収
入
は
１
ヶ
所
か
ら
の
給

与
所
得
の
み
で
、
年
末
調

整
が
さ
れ
て
い
ま
す
か
？

年
金
収
入
が
あ
り
ま
す
か
？

平
成
25
年
１
月
１
日
時
点
の
あ
な
た

の
年
齢
は
65
歳
以
上
で
し
た
か
？

年
金
収
入
が
年
間
98
万
円
を

超
え
て
い
ま
す
か
？

年
金
収
入
が
年
間
１
４
８
万

円
を
超
え
て
い
ま
す
か
？

営
業
・
農
業
・
不
動
産
・
一
時
・
譲
渡
所

得
な
ど
が
あ
り
ま
す
か
？

年
末
調
整
さ
れ
て
い
な
い

給
与
が
あ
り
ま
す
か
？

「
申
告
は
不
要
」
と
な
っ
た
方
で

も
、
医
療
費
控
除
や
雑
損
控
除
を
受

け
た
い
方
は
申
告
が
必
要
で
す
。

　ま
た
、
生
命
保
険
等
の
一
時
金
（
満

期
金
）
や
年
金
が
あ
る
場
合
は
、
申

告
が
必
要
な
場
合
が
あ
り
ま
す
。
遺

族
・
障
害
者
年
金
等
は
非
課
税
で
す

が
、
津
和
野
町
の
国
民
健
康
保
険
・

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
に
ご
加
入
の

方
で
、
ど
な
た
の
扶
養
に
も
な
っ
て
い

な
い
方
は
申
告
を
お
勧
め
し
ま
す
。
な

お
、
譲
渡
所
得
や
消
費
税
の
申
告
を
さ

れ
る
方
は
、
津
和
野
町
の
申
告
会
場
で

は
お
受
け
で
き
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す

の
で
、
益
田
税
務
署
に
相
談
し
て
く
だ

さ
い
。
ご
不
明
の
点
等
あ
り
ま
し
た
ら
、

2
月
15
日
（
金
）
ま
で
に
税
務
住
民
課

へ
お
問
合
せ
く
だ
さ
い
。



【材料・分量（4 人分）】
使用した地元産品 :トマト、玉ねぎ、オクラ
トマト・大1個、玉ねぎ・中1個、オクラ・4本、
鶏肉・120g、卵・大4個〈調味料〉しょうゆ･
60ccみりん60cc、だし汁120cc

【作り方】
１.お肉、野菜を一口大に切っておく。
２.フライパンに調味料をすべて入れ沸騰させる。
３.沸騰したら、鶏肉、玉ねぎを入れる。
４.お肉に火が通り、玉ねぎがしなったらオクラを
入れ、トマトも入れる。

５.ほぐした卵をフライパンに回し入れ、全体がま
ざったら火を止める。

６.器に盛って出来上がり。

津和野高校支援係

島根県内で各分野の発展
に大きな貢献をしたことによ
り贈られる島根県の各種功労
者表彰において農林水産の
分野での貢献が認められ糸
賀盛人さん（奥ヶ野）が表彰
されました。

１月６日に津和野小学校で
平成２５年津和野消防出初式
が行われ、およそ２２０名の
消防団員が参加しました。
式典では澄川照一団長か

ら団員へむけ訓示があり、各
団員は地域を守る決意を新た

毎年、多くの初詣客で賑わ
う太皷谷稲成神社では、１月
１日から３日間でおよそ１４万
4千人の方が訪れています。
昨年末からの雪の影響で

白くなった津和野町内です
が、道路には県外ナンバーの

島根県内で各分野の発展に大
きな貢献をしたことにより贈られる
島根県の各種功労者表彰におい
て交通安全の分野での貢献が認
められ小石正明さん（寺田下）が
表彰されました。
小石さんは、50年前から幼花

糸
いとが

賀	盛
もりと

人さんが島根県各種功労者表彰を受賞

地域を守る決意あらたに　消防出初式 １４万4千人が初詣　太皷谷稲成神社

小
こいし

石	正
まさあき

明さんが島根県各種功労者表彰を受賞

島根県で「朝食の大切さ」を考えてもらうきっか
けとして開催されている「地元でとれる野菜」を使っ
た「朝食一品メニュー」を募集し、審査・表彰する
「わが家の一流シェフ･in･しまね」料理コンクールに
て、津和野高校が熱心に取り組んだとして学校賞を
受賞しました。
また、２年生の金子直樹さんの「夏野菜のスクラ

ンブルエッグ」が益田圏域で最優秀賞を受賞し、県
大会では会長賞に選ばれました。最優秀賞を受賞し
たレシピ、誰でも簡単に調理できるように工夫され
ていますので機会があれば作ってみてください。

『わが家の一流シェフin島根』にて学校賞を受賞!!

糸賀さんは、長年、農業をはじめとする様々な事業に取
り組んでおられ、今回の受賞について「元気でいる間は、
地域のために頑張りたい」と話されていました。

にしていました。式典後には、大橋近くの河川敷から恒例
の一斉放水が行われました。

車が並び、境内では皆それぞれが胸に秘めた新年の願い事
をしていました。また JR津和野駅では、SLやまぐち号の特
別運行や地元団体による獅子舞も行われ、訪れた初詣客を出
迎えました。

園前で交通指導に取り組まれており「気がつけば（50年）経っ
ていた。微力ながら地域のために貢献できているのは嬉しいこ
と。」と自身の取り組みについて振り返っておられました。
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Town Watching
いろんな行事・イベントを広報担当者が取材にいきます
町内でがんばっている皆さんの姿、身近な出来事、話題を教えてください
営業課　情報戦略係☎74-0092



◎県内一斉法律相談会のお知らせ
島根県弁護士会法律相談センター委員会では、皆様
の法律に関する問題などの解決にむけた県内一斉の
相談会を実施します。料金は無料ですが、事前の予
約が必要となります。浜田・益田以外の地域でも実
施しておりますので、お近くの相談会場へお越しくだ
さい。その他、詳しくはお問い合わせください。
日時 ：３月15 日（金）10:00～12:00、13:00～16:00
場所 ：【益田】益田市人権センター
　　　【浜田】石見法律相談センター
問・予：石見法律相談センター☎ 0855-22-4514

◎しまね企業ガイダンス開催
今年3月に大学等を卒業する学生や卒業後3年以内
の未就職者を対象に、企業の採用担当者との就職面
接会を開催します。
日時：2 月17 日（日）13:00 ～ 16:30
場所：いわみーる（浜田市野原町 1826 番地）
問：ジョブカフェしまね☎ 0120-67-4510
　　URL：http://www.gogo-jobcafe-shimane.jp/

◎司法書士無料法律相談のお知らせ
島根県司法書士会では、遺産相続や不動産の売買な
ど様々な法律相談に応じます。お気軽にご利用くださ
い。相談は無料、予約は不要です。
日時：2 月 21日（木）13:00 ～ 17:00
場所：益田市人権センターあすなろ館
問：司法書士総合相談センター☎ 0120-114-234

◎税理士による無料相談会を開催します
所得税の確定申告の時期が近づいてきました。中国
税理士会益田支部では、２月23日の税理士記念日の
行事として「相続税、贈与税の無料相談会」を次の
通り行っておりますので身近な税金のことで分からな
いことがありましたらお気軽にお越しください。
日時：２月２２日（金）10:00 ～ 15:00
場所：益田市立市民学習センター
  問  ：中国税理士会益田支部☎ 0856-31-1288

◆津和野共存病院（☎ 72-0660）
月曜日/循環器内科（午前 /第２・４月曜日）・整形
外科（午後）・小児科予防接種・乳児検診（午後 /
予約制）
火曜日/外科（午前）
水曜日/漢方外来（午前、２月20日）皮膚科（午前）
木曜日/外科（午前）・耳鼻咽喉科隔週（午前と午後、
午後のみ）
金曜日/整形外科（午前 /午後）・小児科予防接種・
乳児健診（午後/予約制）
※内科 :月～金曜日（午前）、木曜日（午後２時から開始）
（日本神経学会専門医）初診の場合要予約
※小児科 :予防接種・乳児検診は13時より開始です。
※整形外科：月曜日の診療は午後1時より開始です。
※産婦人科：第1・３水曜日（【午前】外来診療・妊
婦健診 /【午後】子宮がん検診（予約制））
※皮膚科 /水曜日（午前）

◆日原診療所（☎ 74-0121）
月曜日/内科（午前 /午後）
火曜日/内科（午前 /午後）
　外科（第1・3・5火曜日、8時半～9時半）
　※受付は9時まで
水曜日/内科（午前）消化器内科検査のみ（午前）
木曜日/内科（午前）
金曜日/内科（午前 /午後）
土曜日/内科（午前）　※第１･３･５
　　　　　泌尿器科（午前）第１･３･５
※泌尿器科の予約は74－0121まで
※水曜日・木曜日は、午前のみです。
※診療日程は、変更する場合があります。

◆和﨑医院（☎ 72-0025）
水曜日/肝臓病専門外来（日本肝臓学会専門医）/
予約制
※当院では苦痛の少ない鼻からの胃カメラを行ってい
ます。
※循環器専門外来を行っています。
※リウマチ・膠原病専門外来を行っています。
※土曜日の午後は診療しています。
（14時から17時まで、ただし受付は16時30分まで）
※インフルエンザ予防接種の予約を受け付けています。

◆つわぶき医院（☎ 72-3500）
火曜日/ペインクリニック15:00～18:00
木曜日/ペインクリニック9:00～12:30
※帯状疱疹後の疼痛や慢性の痛みでお悩みの方はご
相談ください。

※通常の診療も行います。

▼日原図書館の新刊図書
▽「海賊とよばれた男」上・下
百田尚樹･････････････････････････････ 講談社

▽「ぼおるぺん古事記（二）地の巻」
こうの史代･･･････････････････････････ 平凡社

▽「イエスの言葉ケセン語訳」
山浦玄嗣･･･････････････････････････ 文藝春秋

▽「歓喜の仔」上・下
天童荒太･････････････････････････････ 幻冬舎

▽「55歳からのハローライフ」
村上龍･･･････････････････････････････ 幻冬舎

▼津和野図書館の新刊図書 
2 月 28 日は休館です。
▽『空の拳』
角田光代･････････････････････ 日経新聞出版社･

▽『スリジエセンター 1991』
海堂尊･･･････････････････････････････ 講談社

▽『洛中洛外』
安野光雅･････････････････････････ 産経新聞社･

▽『アンパンマンとザジズゼゾウ』
やなせたかし ･･････････････････ フレーベル館･

▽『プリンちゃんとおかあさん』
なかがわちひろ･･･････････････････････ 理論社

盲ろう者ってなあに？
盲(もう)ろう者とは、視覚と聴覚の両方に障がいの

ある人を言います。一般的に次の4つの種類に分けられ
ます。
①全盲ろう･ ：全く見えなくて全く聞こえない人。
②全盲難聴･：全く見えなくて少し聞こえる人。
③弱視ろう･ ：少し見えて全く聞こえない人。
④弱視難聴･：少し見えて少し聞こえる人。
視覚障がいが先に発症し、その後に聴覚障がいが発

症したり、その逆だったり、見え方や聞こえ方は人それ
ぞれ違います。生育暦や他の障がいとの重複の仕方によ
って、コミュニケーション方法も様々です。

国民年金保険料の納付は
口座振替が便利でお得です！
1 年度分（4月分～翌年 3月分）の保険料を口座
振替によりまとめて前納すると、
現金で月々保険料を納付した場合に比べ、

年間･3,770円･の割引になります。

お申込み方法など詳しくは、下記窓口へお問合
わせください。

【申込・問合】日本年金機構浜田年金事務所
☎ 0855-22-0673

当番医の情報は町
ホームページでも
確認できます。

19･広報つわの 18･Public･Relations･Magazine･Tsuwano･Town

けいじばん
Guideご案内医療在宅当番医 MedicalDoctor

2 月の在宅当番医は下記の通りとなっています。

津和野共存病院
（津和野町森村ロ-141）
☎72-0660

2月11日（月）

わたや

駅前ビジネスホテルつわの

和﨑医院
（津和野町後田ロ-405）
☎72-0025

2月24日（日）

栗栖医院
（吉賀町柿木 1331）
☎79-2006

2月3日（日）

Books図書館だより

Sign･language手話コミュニケーション

今月の手話「お父さん・お母さん」

＊『新・手話教室･入門』より転載
＊発行：財団法人全日本ろうあ連盟発行☎03-3268-8847

増野医院
（津和野町日原 228）
☎74-0053

2月10日（日）

松浦内科胃腸科
（吉賀町六日市 795）
☎77-0111

2月17日（日） ①人差し指の指先を頬に
軽く触れる。
②親指を立て、軽くあげる。

①人差し指の指先を頬に
軽く触れる。
②小指を立て、軽くあげる。

①

① お母さん

お父さん②

②

①人差し指の指先を頬に
軽く触れる。
②親指を立て、軽くあげる。

① お父さん②

① ②
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平成 18年 11月 1日より、住民基本台帳の閲覧に制限がもうけられました。
これにより、閲覧者の氏名などを少なくとも年に 1回は公表することになっています。

請求機関の名称 閲覧年月日
自衛隊島根地方協力本部 平成 24年 12月 13 日
請求事由・概要など 請求に係る住民の範囲
自衛官募集に伴う広報･

( 根拠法令　自衛隊法第 97条）
平成 7年 4月 2日から平成 8年 4月

1日までの間に生まれた者

住民基本台帳の一部の写しの閲覧に関する公表について

広報つわの 広報つわの2013年1月22日発行

※住民基本台帳は、平成24年７月から法律改正により従来は含まれなった外国人住民の方も含まれるようになりました。
20	広報つわの

世帯数：3,691 人口：8,356 人 出生 死亡

転入 転出

7 18

14 16男 3,849 人　女 4,507 人

広報つわの　□　発行 /津和野町役場　〒 699-5292　島根県鹿足郡津和野町日原 54番地 25
□　編集 /営業課　TEL：0856-74-0092

FAX：0856-74-0002
□　印刷 /石見紙工業株式会社
URL：http://www.town.tsuwano.lg.jp/

□住民基本台帳（平成24年12月末現在）

平成25・26年度津和野町建設工事等
入札参加資格審査申請の受付について
津和野町では、平成25・26年度の建設工事及び測量、建設コンサルタント業務等の入札参加資格の審査申請につ
いて受付を行っています。入札参加を希望される建設業者及び測量・コンサルタント業者の方は、期間内に必ず申
請手続きを行ってください。

〇【受付期間】：平成25年１月７日（月）～平成25年２月28日（木）
〇【提出先】･:･本庁舎・総務財政課または津和野庁舎・総合窓口

※申請書様式及び申請書作成要領については、町ホームページに掲載していますのでご覧ください。
【お問合わせ先】総務財政課☎0856-74-0028


